

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۲۰۲۵

جسٹریبل

روزنامہ

روزنامہ

یوم شنبہ

ایڈیٹر

روشن دین ٹیوبز

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

نمبر ۲۸۹

۱۲ دسمبر ۱۹۶۳ء

۳۸۲

شعبان ۱۳۰۲ھ

۱۷ فروری ۱۹۶۳ء

جلد ۱۸

۱۸

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا متواجر صاحب

لیوہ الرزیمہ وقت ۱۰ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔

اس وقت بھی طبیعت خدا کے فضل سے اچھی ہے۔

اجاب جماعت حاصل تو جس سے حضور کی صحت کا ملہ واملہ کیلئے دعائیں لکھی رہیں

### اجک احمدی

۰۰۔ لیوہ الرزیمہ حضرت مولوی قمر الدین صاحب سنوری چندہ ذیل سے پیت کی تکلیف کا وجہ سے بیمار ہیں اور لاہور میں زہر علاج میں اسباب صحت کاملہ واملہ کے لئے دعا کریں:

۰۰۔ لیوہ الرزیمہ بحرم حافظ محمد رمضان صاحب قمل گشت یہ سال کی طرح انعام میں بیمار ہیں بلکہ زہر بجا ہو گئے ہیں۔ نیند کم ہو گئی ہے۔ ان عوامل کے تحت نیند ہے کہ اسل آپ رمضان میں نیند تندرست نہ رہ سکیں گے۔ اجاب جماعت توجہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ واملہ عطا فرمائے:

۰۰۔ کراچی (دیرینہ ڈاک) محرم ڈاکٹر محمد زہر صاحب بھٹوی ان دنوں کراچی میں بیمار ہیں۔ انجیر سے سے معلوم ہوا ہے کہ باہل بھیڑا کافی متاثر ہے۔ اگرچہ بخار نہیں ہے لیکن معمولی کھنسی اور بخم کی شکایت ہے۔ اجاب جماعت اور درد کے ساتھ دعا کریں کہ توفیق عطا فرمائے اپنے فضل و کرم سے بحرم ڈاکٹر صاحب موصوت کو جلد کاملی صحت عطا فرمائے

امین

۰۰۔ "قوری مقبول پر کام آنے والے روپے کے ساتھ تمام روپیہ جو جیکوں میں دوستوں کا جمع ہے وہ بطور امانت خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل ہونا چاہئے۔" ارشاد حضرت امیر المؤمنین ائمہ (آخر خزانہ صیوان امانت صدر انجمن احمدیہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

بندگی اللہ تعالیٰ کے جو انعامات ہوتے ہیں وہ محض اس کے فضل و کرم سے ہی ہوتے ہیں انسان کو چاہیے کہ سب کچھ اللہ تعالیٰ سے طلب کرے جب وہ کسی کو دے دیتا ہے تو پھر واپس نہیں لیتا

"اور بندوں پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو انعامات واکرامات ہوتے ہیں وہ محض اللہ پاک کے فضل و کرم سے ہی ہوتے ہیں۔ پیروں، فقیروں، صوفیوں، گدی نشینوں کے خود تراشیدہ اولاد و وظائف، طریق رسومات سب فضول بدعات ہیں جو ہرگز ہرگز ماننے کے قابل نہیں۔ اگر یہ لوگ کل معاملات دنیوی و دینی کو ان خود ساختہ بدعات سے بھی درست کر سکتے ہیں۔ تو یہ ذرا ذرا سی بات پر کیوں تم کو ادا کرتے لڑتے جھگڑتے حتیٰ کہ ہر کاری عدالتوں میں جائز دناجا و حرکات تکمیل ہوتے ہیں یہ سب باتیں دراصل وقت کا ضائع کرنا اور خدا داد و ماغی استعداد کا تباہ کرنا ہے۔"

انسان اس لئے نہیں بنایا گیا کہ لمبی تسبیح لے کر صبح و شام تمام لوازمات و حقوق کو تلف کر کے بے توجہی سے سبحان اللہ سبحان اللہ میں لگا رہے۔ اپنے اوقات گرامی بھی تباہ کرے اور خود اپنے قوی کو بھی تباہ کرے اور ادوروں کے تباہ کرنے کے لئے شب و روز کوشاں رہے اللہ تعالیٰ ایسی مصیبت سے بچا دے۔

انفرض یہ سب باتیں سنت نبوی کو چھوڑنے سے پیدا ہوئیں۔ یہ حالت ایسی ہے جیسے پھوڑا کہ آندہ سے تو پیپ سے بھرا ہوا ہے اور باہر سے شیشے کی طرح چمکتا ہے۔ زبان سے تو ورد و وظائف کرتے ہیں اور اندر لہنے

بدکاری، دگناہ سے سیاہ ہوئے ہوتے ہیں۔ انسان کو چاہیے کہ سب کچھ خدا تعالیٰ سے طلب کرے جب وہ کسی کو کچھ دے دیتا ہے تو اس کی بلند شان کے خلاف ہے کہ واپس لے کر تکریم دہی ہے جو انبیاء علیہم السلام کے ذریعہ دنیا میں سکھایا گیا اور پیدا کیا گیا۔ یہ لوگ اس سے بہت دور ہیں" (الحکمہ، ارجون سن ۱۹۰۳ء)

روزنامہ الفضل ربوہ  
مورخہ ۱۲ دسمبر ۱۹۵۴ء

# معیار ترقی — ہمارا سالانہ جلسہ

خدا تعالیٰ کے فضل کے جلسہ سالانہ میں تشریف لائے والے احباب کی تعداد ہرسال پہلے سے بڑھتی چلی جاتی ہے۔ اس کا اندازہ اس سے بھی لگا یاہا سکتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ منصرہ العزیز تھے۔ ۱۰ دسمبر ۱۹۵۴ء کے جلسہ جمعہ میں فرمایا ہے کہ:۔

”جلسہ لانڈ کے کارکنوں نے مجھ سے عرض کیا کہ ہے کہ مجھ پر ربوہ کی جماعت کو جلسہ سالانہ کے جلسوں کے لئے مکانات پیش کرنے اور اس موقع پر خدمت کے لئے والیٹر پیش کرنے کی طوف توجہ دلاؤں۔۔۔۔“

پس اس مقامی جماعت کے دوستوں کو اس طوف توجہ دلاتا ہوں کہ وہ کام کرنے والوں سے تعاون کریں اور اہلے والے جو ہیں کھینٹے اپنے مکانات پیش کریں ورنہ اگر جلسہ سالانہ پر آئے والے ہماروں کے رہنے کے لئے کوئی مکان نہ ملے تو جلسہ کا ہونا یا نہ ہونا برابر ہو جائیگا۔ اگر جلسہ سالانہ پر آئے والوں کو رہنے کے لئے جگہ نہ ملے تو لازماً انہیں تکلیف ہوگی۔ اس طرح جو چیزیں ہمارے ہاں اس موقع پر آجاتے ہیں وہ ان کی طعن و تشنیع کا موجب بنتیں گے اور یہ ساری باتیں ایسی ہیں جو جو ضلع مظفر آباد دل توڑتے والی ہیں پس ربوہ والوں کو یاد رکھنا چاہئے کہ ہمارے یہ جلسہ ساری جماعت کا ہے وہاں وہ خاص طور پر اس موقع پر میزبان کی حیثیت رکھتے ہیں۔ یوں تو ساری جماعت ہی میزبان ہے کیونکہ جلسہ سالانہ کا پورا پورا ساری جماعت پر ہے لیکن یہ بات ظاہر ہے کہ یہاں رہنے والوں کی ذمہ داریاں باقی جماعت سے زیادہ ہیں جو لوگ کہہ کر کے مکانوں میں رہتے ہیں وہ بھی اس موقع پر مکانات کے تعلق سے پیش کر سکتے ہیں مثلاً اگر کسی کے پاس دو کمرے ہوں تو وہ ایک کمرہ جلسہ سالانہ کے ہماروں کے لئے دیدے تین کمرے ہیں تو ایک کمرہ ہماروں کے لئے دے دے اور دو کمرے اپنے پاس رکھ لے یا چار کمرے ہیں تو دو کمرے جلسہ سالانہ کے ہماروں کے لئے دے دے اور دو کمرے اپنے لئے رکھ لے۔ اگر ہم اس طرح کریں تو ہم لوگوں کے لئے بہت سی کھپائی شش نکالی جا سکتی ہے۔“

ہے! (خطبہ جمعہ ۱۰ دسمبر ۱۹۵۴ء) بر عظیم الفضل ۹ دسمبر ۱۹۶۴ء میں اس لئے پھر تالیف کیا گیا ہے کہ احباب حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ منصرہ العزیز کی ہدایات کو اچھی طرح سمجھ لیں اور ان پر عمل کرنے کی پوری پوری کوشش کریں۔ علاوہ ازیں اس سے یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی تعداد میں ہرسال بتدریج اضافہ ہوتا چلا جاتا ہے اور ہماروں کے جلسہ لانڈ کے متعلق جو دعوتیں مثلاً ۱۹۵۴ء کے جلسہ سالانہ میں درپیش تھیں تقریباً وہی بلکہ اس سے بھی زیادہ دعوتیں آج ۱۹۶۴ء کے جلسہ سالانہ میں بھی درپیش ہیں۔ حالانکہ آج سے دس سال پہلے ربوہ میں اتنی دعا تیں نہیں ہوتی تھیں جتنی کہ اس عرصہ میں اب تک جمع ہو چکی ہیں۔ باوجود ہالوں، سکولوں اور دیگر عوامی عمارتوں کے اور باوجود ایک کثیر احباب نے ربوہ میں اپنے مکانات تعمیر کرائے ہیں ہماروں کے گھر آنے کے لئے تقریباً وہی دعوتیں اب بھی موجود ہیں۔ اس سے ظاہر ہے کہ دس سال کے بعد بھی ہماروں کی رہائش کے لئے اگر وہی بلکہ اس سے بھی زیادہ دعوتیں موجود ہوں تو یہ یقیناً اس بات کا ثبوت ہے کہ جماعت ترقی کر رہی ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمارا اندازہ میں جو ہم گزشتہ سے آئندہ کے لئے آسانی سے لگا سکتے ہیں کہ خواہ ربوہ کی عمارتوں میں ہرسال کتنی بھی اضافہ ہوتا چلا جائے یہ دعوتیں ہرسال ہوں گی تو ایسی رہیں گی۔

گزشتہ جلسہ سالانہ میں تقریباً ایک لاکھ کا شمار تھا اس لئے اب کے ترقی کے کوشش میں شمولیت کرنے والوں کی تعداد اس سے بھی بڑھ جائیگی اور یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ تعداد کے لحاظ سے بھی جماعت یقیناً خدا ہرسال بڑھتی چلی جاتی ہے جو اس بات کا بھی ثبوت ہے کہ جماعت کا کام آگے سے آگے ہی ہوتا چلا جاتا ہے اور جماعت کی حیثیت مجموعیاً ہر اہم ترقی پر کامرن ہے۔

بے شک یہ ضروری باتیں ہیں کہ کمزرت تعداد کے ساتھ معیار کیفیت بھی بلند ہونا چاہئے تاہم اتنی بات ہر ایک کی سمجھ میں آسکتی ہے

کہ تعداد کا بڑھنا ایک طرح سے اس بات کی نشانی ہے کہ جماعت پہلے سے بند رنگ زیادہ جوش و خروش سے کام کرتی چلی جاتی ہے۔ یہ اس لئے کہ ابھی ہماری جماعت اپنی پوری جوانی کو نہیں پہنچی اور اس حد تک نہیں چھو پائی جہاں سے آگے ترقی رک جاتی ہے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں سے واضح ہوتا ہے کہ یہ جماعت روز بروز بڑھتی ہی چلی جائے گی تاہم کمزرت توجہ باری تعالیٰ اور رسالت محمدیہ کا پیچہ ساری دنیا پر لہنے لگے گا۔ اس لئے ہماری ترقی حکم خدا تعالیٰ ذیاتی اور مکانی ہر دو لحاظ سے بڑھ رہی ہے۔

ربوہ روز بروز اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے بڑھتا چلا جائے گا اور مکانات کی دعوتیں بھی بڑھتی چلی جائیں گی بشرطیکہ اعمال صالحہ میں بھی ترقی کرتے چلے جائیں اور اللہ تعالیٰ کے پیغام کو چاروں طرف عالم میں پھیلاتے چلے جائیں۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

اتقوا الله واعملوا الصالحات فلهم اجر غير ممنون .  
جو لوگ ایمان لائے اور اعمال صالحہ بنالائے ہیں ان کے لئے ہی تو تمھون اجر ہے اور ایک

احدی کے لئے اس سے بڑھ کر اور اسے کیا ہو سکتا ہے کہ اس کے ذریعہ کوئی کھجکی ہوئی روح کوئی پیاسی روح راہ دست پر آجائے۔ اس کے چراغ سے ایک اور چراغ روشن ہو جائے اور آگ کے اس کے چراغ سے چراغ روشن ہوتے چلے جائیں یہاں تک کہ وہ مقصد پر پہنچیں جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے اس جماعت کو کھڑا کیا ہے۔ لہذا ہمیں اپنی بڑھتی ہوئی ترقی کو دیکھ کر زیادہ سے زیادہ جوش میں آنا چاہئے کیونکہ یہی بات ہے کہ ہم ابھی چشمہ آب حیات کے صرف کناروں پر کھڑے ہیں اور صرف چند قطرے ہی اس غیر محدود سمندر سے حاصل کر سکے ہیں۔

لازم ہے کہ اس جلسہ پر جو کئی باریکت حاصل ہو پھر مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحب ضرورت و شرفیت لائیں جو زیادہ راہ کی استطاعت رکھتے ہوں اور اپنا سرمایہ بستر لحاف وغیرہ بھی نقد ضرورت ساتھ لادیں اور اللہ اور اس کے رسول کی راہ میں ادنی ادنی خرچہ کی پروا نہ کریں۔ خدا تعالیٰ غفلوں کو ہر قسم پر ثواب دیتا ہے۔ ہر صورت میں

## نفس چھو نکتا ہے مسیح زمانہ

نفس چھو نکتا ہے مسیح زمانہ  
ہوا ہے رگوں میں ہلو پھر روانہ  
شرابِ محبت کی یہ بے نیازی  
نہ بیگانہ کوئی نہ کوئی بیگانہ  
اگر علم ہو جاہلانہ تو ہے خیر  
غضب ہے جہالت ہو کر عالمانہ  
حقیقت ہے امروز - زندہ حقیقت  
ہے دوش اور فردا فسانہ فسانہ  
فرشتوں میں افزوں ہے تسبیح خوانی  
سنا جب سے تنویر کا ہے ترانہ

# میں نے اسلام میں کیا پایا؟

## ایک جرمن تو مسلمہ احمدی خاتون کے تاثرات

از محترمہ جمیلہ کوپ من جننا

محترمہ جمیلہ کوپ من تو مسلمہ جرمن احمدی خاتون ہیں۔ چند سال قبل اللہ تعالیٰ نے انہیں حلقہ پخش اسلام ہونے کی توفیق عطا فرمائی۔ آپ مرکز احمدیت کی زیارت اور علم رسالہ کی برکات سے مستفید ہونے کے لئے طویل سفر کے مصارت برداشت کر کے حالی ہی میں روم تشریف لائی ہیں۔ روم میں اس وقت تقسیم کے دوران آپ کی یہ شدید خواہش ہے کہ یہاں کے روحانی فیوض سے مستفیج ہو کر اور تعلیمات اسلامی کو سیکھ کر آپس اپنے ناک میں جا سکیں۔ اور اسلامی تعلیمات سے دل کے لوگوں کو آگاہ کریں۔ ذیل کا مضمون آپ نے پچھلے جمعہ ہفت روزہ میں جماعت احمدیہ کی طرف سے شائع ہونے والے ماہوار رسالہ

"Islam News"

کے لئے لکھا جس کا ترجمہ درج ذیل ہے۔ محترمہ جمیلہ کوپ من یورپ کی ان ہفت روزہ سیدہ روحوں میں سے ایک ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیروی کرتی ہیں۔

آرٹیکل ہے اس وقت اسرائیل اور یورپ کا مزاج جنھیں پھر چلنے کی طرفوں کی ناگہانہ آمد

کا مصداق ہوگا اسلام اور یہی خونی حضرت محمد مصطفیٰ علیہ السلام کے تھنڈے تلے بھی ہو رہی ہیں۔ جنھیں دینی اثرات سے متاثر ہونے سے محترمہ جمیلہ کوپ من کا دور رسا ذکر کرنے کے لئے مرکز احمدیت میں آنحضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہام

باتیاٹھ من کل فرج عمیق  
و یا قوت من کل فرج عمیق  
کی صداقت کا بھی ایک زندہ ثبوت ہے۔

اجاب دماغ میں کہ اللہ تعالیٰ ان کی مرکز میں آنجام دے فرمائے اور یہی اور روحانی فیوض سے برکات سے مالا مال ہو کر اپنے وطن واپس لوٹیں۔ خاکسار مسعود احمد جلی

باقی صفحہ حسب رخی

میں برسی کے شعلہ شہر  
میں سنا سنا کر میں میدا ہوتی اور  
تذاتی زبان کے مطابق بروٹشت عقیدہ  
کے مطابق مجھے بے قسمہ دیا گیا۔ جن میں  
اپنے چھوٹے بھائی کے ساتھ مجھے پھونکی پھونکی  
دھاتیں سکھانی گئیں۔ چرچ میں تو صرف سال

میں ایک بار کس کے موقع پر ہی جانا ہوتا تھا۔ دوسرے عیسائی ہوا اور دل میں بوسیلے کہ رنگ غالب ہوتا ہے۔ ہمارے دل بھی عام جرمن خاندانوں کی طرح مذہبی رجحان کم تھا۔ سکول میں دینیت کے مضمون میں ہمیں عہد نامہ جدید پڑھا جاتا تھا۔ لیکن وہ میری طبیعت پر کوئی نمایاں اثر نہ کر سکا۔ اس کا بخیر مطلب لو میں نے قرآن کریم پڑھنے کے بعد سمجھا ہے۔ مجھے یاد ہے کہ جب تک کتب خانہ کے مالک کے باعث میں نے خدا اور اس کے عمل و انصاف پر شک کرنا شروع کر دیا تھا۔

ہمارے دل سکول کے طالب علم کو ۱۵ سال کے عمر میں قاعدہ کے مطابق ذہنیات یعنی عیسائی عقائد پڑھانے چاہتے ہیں۔ جب میں نے یہ سبق شروع کئے تو عیسائیت کی معتقد ہونے کی بجائے میرے دل میں بنیاد کے جذبات رونما ہونے لگے۔ مسیح علیہ السلام کی انبیا ان کا ایجاد اور ان کا آسمان پر جانا یہ وہ امور تھے جن پر میں یقین نہیں کر سکتی تھی۔ چنانچہ Confession of Faith یعنی توثیق کے موقع پر جب میرے والدین کو اس بات کا علم ہوا کہ میں Confirmation میں نہیں جانا چاہتی تو انہیں شدید صدمہ ہوا۔ تاہم میرے انکار کے باوجود یہ رسم ادا کی گئی۔

میں اس بات کے سمجھنے سے قاصر تھی کہ حلیب کا نشان اور ایک مردہ شخص میرے مذہب کا امتیازی نشان کیسے ہو سکتا ہے۔ یہیت میں میں یہ نہ جان سکتی تھی کہ خالق کائنات کی تخلیق کردہ رگیوں۔ ان جینوں۔ پھانوں اور نوروں اور صبح و شام کے نظاروں میں اس کی چھ کیسے کرے۔ میں چرچ میں جلنے کی نسبت اس وقت خدا کے زیادہ قریب ہوتی جب میں کائنات کا مشاہدہ کرتی۔ یا فر کے شاہکاروں کو دیکھتی تھی۔

میرا قلب کسی مذہب کے ساتھ نہ تھا۔ میں مطمئن نہ تھی۔ بلکہ ایک عظیم حد محسوس کرتی تھی۔ اس حد کو قہر کرنے اور تھرنے قندوں کے حضور سیکھہ مرتبہ ہو کر دعا کی لذت سے آشنا ہونے کی مجھے شدید خواہش تھی۔ اس خواہش نے مجھے کسی مذہب کی تائید پر

آدہ کیا۔

میں نے ایک بار کس کے موقع پر ہی جانا ہوتا تھا۔ دوسرے عیسائی ہوا اور دل میں بوسیلے کہ رنگ غالب ہوتا ہے۔ ہمارے دل بھی عام جرمن خاندانوں کی طرح مذہبی رجحان کم تھا۔ سکول میں دینیت کے مضمون میں ہمیں عہد نامہ جدید پڑھا جاتا تھا۔ لیکن وہ میری طبیعت پر کوئی نمایاں اثر نہ کر سکا۔ اس کا بخیر مطلب لو میں نے قرآن کریم پڑھنے کے بعد سمجھا ہے۔ مجھے یاد ہے کہ جب تک کتب خانہ کے مالک کے باعث میں نے خدا اور اس کے عمل و انصاف پر شک کرنا شروع کر دیا تھا۔

وہ المشرق والمغرب  
فایتما تولوا خستم وجدانہ  
ان اللہ واسم علیہم  
یصلو ما بین ید یدہم  
وما خلفہم ولا یحیطون  
بشئ من علمہ الا بما  
شاء ...

اس کے بعد میں نے جرمن زبان میں ترجمہ قرآن کریم پڑھا۔ *Mania* کے شہر میں پہلی مرتبہ عبداللہ الخیر کے موقع پر روم روم میں ملمان طلبہ کو غازی عید پڑھنے دیکھا جس سے عیسائیت اور اسلام کی عینت کا یہ لائقہ نمایاں تھا۔ میرے دل میں اب مسلمان بننے کی خواہش پیدا ہوئی۔ اسی دوران میں مجھے فرخ پختوروش میں جماعت احمدیہ کے مشن اور مسجد کے ایڈریس کا علم ہوا۔ میرے خط لکھنے پر اس سے فوراً چند خط لکھے۔ مجھے مجھا بیٹے گئے۔ جنہوں میں نے بعد توفیق پڑھا۔ ان راولپنڈی میں بعض ان معاملات کا بھی جواب تھا۔

میرے دل میں پیدا ہوتے تھے  
اس کے بعد میں نے قانونی طور پر  
عیسائی مذہب سے علیحدگی اختیار کر لی۔ اور  
مازہ روزہ وغیرہ اسلامی ارکان کو دیکھنا  
شروع کیا۔ ابتدا میں مجھے سخت اضطراب

### حقیقی اسلام کو میں نے

جماعت احمدیہ کی سچے سچے پیروں  
میں پایا۔ اس کے لئے میر  
جماعت احمدیہ کی ممنون ہوں  
اسلام میں میں نے اپنے  
انداز خدا کی رحمت کے نزول  
کو محسوس کیا۔  
(جمیلہ کوپ من)

تھا۔ کیونکہ مجھے ہر وہ بات یقینی پڑی جو  
ایک مسلمان یقین میں لا شوری طور پر  
ماحول سے لیکھ لیتا ہے۔ لیکن بعد میں یہ بات  
حاقی رہی۔

حقیقی اسلام کو میں نے جماعت احمدیہ  
فرخ پختوروش میں پایا۔ اس کے لئے میں جماعت  
احمدیہ کی ممنون ہوں۔ اسلام میں میں نے اپنے  
انداز خدا کی رحمت کے نزول کو محسوس کیا۔  
میں نے غازی پختوروش، اور رمضان کے  
روزوں میں میں نے قریب الہی کو محسوس کیا۔  
سفرت مرزا بشیر احمد صاحب کی تصنیف  
پا لیس جمہوریا سے اس کا انگریزی سے جرمن  
زبان میں ترجمہ کرتے ہوئے آنحضرت علیہ السلام  
عید رسماً کے پر محنت احوال کا بعد مطالعہ کرنے  
کا موقع ملا۔ یہ ایک لمبا راستہ تھا۔ یہ  
ایک پر مشقت تلاش تھی۔ لیکن الحمد للہ کہ  
اس کا بدلہ حقیقی خوشی ہے۔

میں سب غلطی خوردہ اور مضرب لعل  
کو پکارتی ہوں کہ صحیح راستہ یہی ہے۔ میں  
دن میں بیچ مرتبہ دھا کر سکتی ہوں۔ اس کے  
حقیقی خدا میں شراکت کی لائق ہوں کہ ڈرتے  
مجھے اپنا رہا دکھایا۔ میں تیرے قدم حضور  
مرزا غلام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی  
مجی شکر گزار ہوں کہ جن کی جماعت کے بغیر  
ہمارے لئے یہ ممکن نہ تھا کہ ہم یہاں جرمنی  
میں مسجدیں دیکھ سکتے یا کسی ایسے شخص کو  
پاسکتے جو میں حقیقی اسلام کی طرف راغب  
کرتا۔ میں خدا سے کہنے کے اس اسان پر  
اور اس کی بیچ نکتوں پر شک کرنا اور کئی تہذیب  
میں دعا کرتی ہوں اسے خدا مجھ سے  
ہر طرح کی گندگی کو دور فرما اور اپنی رحمت کی  
راہ میں چلنے کی توفیق بخش۔ اسے خدا مجھے  
اور تمام مخلوق کو توفیق بخش کہ ہم تیری رحمت  
کرسکیں اور تیری رحمت کے ترانے کا گائیں ہم  
خدا کے حکام اور اس کی طاعت ہمارا اولیٰ ہے  
ہر جگہ کے لائق خدا ہے۔ آمین

# ایک افریقن مرحوم مبلغ کا ذکر خیر

مکرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری سابق مبلغ افریقہ و حال صلیبیہ سنگاپور

خاک رکوا افضل میں جو ترمولوی محمد صدیق صاحب گورداسپوری کے ایک نوٹ سے معلوم ہوا کہ سیرا لیون کے ایک بنیاد میں اعلیٰ اور سیرا لیون کے ایک مبلغ محترم پامسوری باہ صاحب وفات پگئے ہیں۔ انا شروانا الہراجون۔ محترم پامسوری باہ صاحب تقریباً بیس سال میرے رشتیق کار رہے۔ آپ نہایت جہاں تشار سلسلہ کے مطرح سے وقادار مبلغین سے محبت کرنے والے اور بڑے محنتی صحابہ اسلام تھے۔ آپ کی ایک نمایاں خوبی یہ تھی کہ آپ باوجود کافی عمر اور بڑھے ہونے کے تبلیغی میدان میں جو انوں کی سی محنت سے کلام کرتے تھے اور تبلیغی دوروں میں بیدار تھے میں اکثر مبلغین سے محبت سے ملتا رہتا تھا۔ آپ کے لئے جیسا بھی پروگرام آپ کے لئے بنایا گیا آپ با تامل اور بلا حیل و حجت اس پر بخوشی عمل کرتے تھے۔

آپ چونکہ سیرالیون کے ٹینی انڈونی علاقہ سے تھے، چھٹی طرح واقف تھے اس لئے وہاں مشن کے ابتدائی سالوں میں آپ نے محترم مولانا نذیر احمد علی صاحب مرحوم اور خاکسار کی ایسے گئے جنگلی علاقوں میں رہنا ہی کی جہاں پر ان دنوں پھرنا جان بخوٹوں کا کام تھا۔

مرحوم اپنی خوش طبعی اور ہنس مکھ طبیعت کی وجہ سے احمدیوں اور غیر احمدیوں میں بیک طور پر مقبول تھے۔ آپ مجھ سے بلکہ محترم مولانا علی صاحب مرحوم سے بھی عمر میں بڑے ہونے کے باوجود اپنے معنوی و جسم کے مالک اور بہت افسان تھے۔

سیرالیون کے اندرونی غیر متحد علاقوں میں دورے کرتے ہوئے ہمارے اٹھارہ کے باوجود کئی مرتبہ وہ باصراہ محترم مولوی نذیر احمد صاحب علی مرحوم کو اور کچھ بڑی آسانی سے اپنی کمر چڑھا کر لمبی لمبی دلیلیں اور گھنٹے پانی چور کر دیا کرتے تھے۔ آج کل انہیں علاقوں میں خدا کے فضل سے مخلص جماعتیں قائم ہیں اور مستبین گرام لارڈ میں سفر کرتے ہیں۔ فالجوشہ خدا کے

## اپنی زندگی کا ایک اہم واقعہ

تبلیغی لحاظ سے میرے خیال میں آپ کی زندگی کا سب سے اہم واقعہ جسے خود سیرا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے حضور

# جلد سالانہ میں شمولیت کی غرض وغیت

(سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ کے الفاظ میں)

میرا اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ ایک سال کے بعد پھر ہمیں اپنے مرکز میں جمع ہونے اور اللہ تعالیٰ کے حضور اپنی عقیدت اور اخلاص کا تحفہ پیش کرنے کی توفیق ملی ہے۔

## دین اسلام کی خاطر شہر بانی کے عہد کا اعادہ

”آج تم یہاں پر اس لئے جمع ہوئے ہو، انا اپنی شہر بانی کی یاد تازہ کرو اور اپنے رب کے حضور یہ عرض کر سکو کہ اسے ہمارے رب بے شک جب ہم نے اسلام کی حفاظت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کی خدمت کرنے کا وعدہ کیا تھا اس وقت ہمیں اس وعدے کی اہمیت و عظمت کا کما حقہ احساس نہ تھا لیکن آج بھی جبکہ اس کی اہمیت واضح ہوتی جا رہی ہے اور ہماری ذمہ داریاں بڑھتی جا رہی ہیں ہم اپنے وعدے پر قائم ہیں اور تیرے دین کی عظمت قائم کرنے کی خاطر ہم شہر بانی کرنے کے لئے تیار ہیں۔ آج تم اس لئے یہاں جمع ہوئے ہو کہ خدا تعالیٰ تمہیں دیکھ کر کہے کہ تم میرے کلمہ اور بندہ پہلے دیکھ تم اپنی ذمہ داریوں سے آگاہ نہ تھے لیکن چونکہ تم آج بھی جیسا کہ تمہاری ذمہ داریاں اور تمہارے بوجھ تم پر واضح ہوتے جا رہے ہیں اپنے وعدے پر قائم ہو اس لئے میں بھی اپنے عہد کو پورا کروں گا تمہاری حفاظت کروں گا اور تم کو وہ کچھ دوں گا جس کا میں نے تم سے وعدہ کیا تھا۔“

## یہ ایام یاد الہی میں گزارنا اور اسلام کی ترقی کے لئے دعائیں کرو

”پس یہ ایام یاد الہی میں گزارو، نیشنل و مشنری سے دعائیں کرو، تم کوئی دنیوی جماعت نہیں ہو، تم اس لئے یہاں جمع نہیں ہوئے کہ زمینیں اموال یا سیاست میں حصہ لینا چاہتے ہو بلکہ تم محض اس لئے یہاں آئے ہو کہ تم مل کر اپنے رب کے حضور یہ دعا کر سکو کہ اے ہمارے رب تو ہمارا مدد فرما۔ تو نہ صرف ہمیں اپنی موت تک بلکہ ہماری موت کے بعد ہماری اولادوں کو اور پھر آگے ان کی اولادوں کو بھی اسلام کی خدمت کرنے کی توفیق عطا فرماتی کہ قربانی کا ایک لامتناہی سلسلہ ہمارے خاندانوں میں جاری رہے۔ اے ہمارے خدا تو ہمیں اپنے عہد کو پورا کرنے اور ہمیں اپنی اٹھو لے اسلام کی ترقی کا زمانہ دیکھنے کی توفیق عطا فرما۔“

(مجموعہ الفضل ۳۱ - دسمبر ۱۹۵۲ء) مرسلہ: وکیل المال اول تحریک مجددی

# محترمہ عنایت بیگم جنم کی وفات

انا لله وانا اليه راجعون

بریں بھوج محترمہ عنایت بیگم صاحبہ ریگ مولوی محمد عیسیٰ صاحب بھلی پوری مرحوم کی شہد میں بن رنج سہر زبیر بھٹائی، اہلی و وفات پائیں۔ انا اللہہ انا الہراجون۔ ان کا جنازہ ۶/۶ نمبر کی درمیانی شب کو روانہ لایا اور بتاریخ ۷ نومبر بعد نماز جمعہ محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے نماز جنازہ پڑھائی اور مرحوم کو قبرہ ہشت میں دفن کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر مولانا موصوف نے دعا کرنا، محترم صاحبہ کو صبرنا صبرنا صبرنا صاحب نے کچھ ارادہ نماز تہنہ بھی تشریف لاکر دعا فرمائی۔ مرحومہ نے اپنے پیچھے تین لڑکے اور تین لڑکیاں چھوڑی ہیں۔ مرحومہ محکم حکیم غلام غوث صاحب مرحوم امرتسری کی صاحبزادی اور مولوی اختر علی صاحب بھلی پوری کی بیوی تھیں۔ جملا احباب سے درخواست ہے کہ مرحومہ کی لمندی دہانت اولاد کے مددگاروں کو صبر جمیل کی توفیق عطا ہونے کے لئے دعا فرمادیں۔ (محمد اسماعیل بھریا ٹرڈ ۲۱- ڈی۔ ماڈل ٹاؤن لاہور)

خاک رکوا افضل  
محمد صدیق امرتسری  
از سنگاپور

# فہرست قافلہ قادیان ۱۹۶۲ء

محترمہ - احقر زادہ مرزا ناصر احمد صاحبنا نظر خدمت درویشان دہلی

ذیل میں ان بھائیوں اور بہنوں اور بچوں کا نام دار فہرست طرح کی جاتی ہے۔ جو اس سال قافلہ میں شمولیت کے لئے منتخب کئے گئے ہیں۔ ان سب افراد کو ویزا فارم اور ممبر شہریت یا بہت منظور شدہ ایات انفرادی طور پر بھجوا دی گئی ہیں۔ امید ہے کہ انہوں نے اپنے پاسپورٹ اور ویزا فارم جمع کر کے سید محمود احمد صاحب ۱۵-۱۴ ملکان محل فریڈ ٹاؤن لاہور کے پتہ پر بھجوا کر کے بھجوا دیئے ہوں گے اور اسی طرح امید ہے کہ کراچی ملازمین نے حسب ہر اہت افسران مجاز سے قادیان جانے کا تحریری اجازت نامہ بھی حاصل کر لی ہوگا۔

قافلہ انشاء اللہ لاہور سے ۱۷ دسمبر تک ریزرو ریل روانہ ہوگا۔ اپنی قافلہ کے قیام کا انتظام خود مال بلڈنگ مستقل متن باغ میں کیا گیا ہے۔ البتہ جن دوستوں کے لاہور میں قیام کا پراپرٹی انتظام موجود ہے۔ وہ اپنی پراپرٹی قیام گاہوں میں ٹھہر سکتے ہیں۔ مگر یہ ضروری ہوگا کہ وہ میرے دفتر کے عمل کو جانوں دنوں کو خود بخود مل بلڈنگ میں ہوگا۔ اپنی حاضری پتہ ۱۶ کی شام تک ضرور نوٹ کر دیاں اور ضروری ہدایات حاصل کر لیں۔ پاسپورٹ اور ویزے اپنی قافلہ کو لایا ہی سے موصول ہونے پر میرے دفتر کے ذریعہ لاہور لی جاسکیں گے۔ اپنے پاس وہ انتظار نہ کریں۔

اگر انہی وقت کسی بھجوری کا درجہ سے ہر قیمت میں کوئی تبدیلی کرنی پڑی تو اس کا میرے دفتر کو اختیار ہوگا۔ چونکہ یہ وہی سفر ہے۔ اسلئے دعا کر کے گھر سے نکلیں اور سفر کے تقدس کو جانتے ہوئے اور آگے بڑھتے ہوئے پوری طرح قائم رکھیں۔ اور کوئی قابل اعتراض چیز ساتھ نہ لیں۔

اس قافلہ کے امیر پوری احمد اللہ خان صاحب بار ایٹ لاہور ۲۲ ایگن روڈ لاہور چھاؤنی اور نائب امیر ڈاکٹر اعجاز الحق صاحب ہوں گے۔ ان کی پوری طرح فرمائندگی کریں۔

فاطر خدمت درویشان

- ۱۔ چوہدری احمد اللہ خان صاحب ۲۲۔ ایگن روڈ۔ لاہور چھاؤنی۔
- ۲۔ محمد علی صاحب منجی شہرہ کوچھی۔ لاہور۔
- ۳۔ چوہدری عبدالحمید صاحب ماڈل ٹاؤن لاہور۔
- ۴۔ چوہدری فتح محمد صاحب چنگ پور۔ لاہور۔
- ۵۔ " مقبول احمد صاحب ڈسٹرکٹ انجینئر شیخ پورہ۔
- ۶۔ خان صاحب میاں محیوسف صاحب فیروز پور روڈ۔ ماڈل ٹاؤن۔ لاہور۔
- ۷۔ مسعود اختر پاشا صاحب فیروز پور روڈ ماڈل ٹاؤن۔ لاہور۔
- ۸۔ ملک عبدالحمید صاحب عارف گڑھی شاہو لاہور۔
- ۹۔ مقبول بیگم صاحبہ ملک عبدالحمید صاحب عارف۔ لاہور۔
- ۱۰۔ صلاح الدین صاحب بٹ سلطان پورہ۔ لاہور۔
- ۱۱۔ محمد یوسف صاحب ملکہ کان ضلع سیالکوٹ۔
- ۱۲۔ محمد اسلم صاحب۔ دلہ غلام بی صاحب۔ لاہور۔
- ۱۳۔ زینب بی بی صاحبہ امیر محمد صاحب غلام غفری۔ لاہور۔
- ۱۴۔ بشری بیگم صاحبہ امیر مولوی میر الدین احمد صاحب۔ لاہور۔
- ۱۵۔ خدیو بی بی صاحبہ بنت مولوی میر الدین احمد صاحب۔ لاہور۔

- ۳۸۔ حسن بی بی صاحبہ فاطمہ بی بی فضل دین صاحب پٹنہ یا میکوٹ سیالکوٹ شہر۔
- ۳۹۔ عبدالوہاب صاحب جناح روڈ۔ کوئٹہ۔
- ۴۰۔ شیخ بشیر احمد صاحب انارکلی۔ لاہور۔
- ۴۱۔ چوہدری عصمت اللہ صاحب ایڈووکیٹ لاہور۔
- ۴۲۔ ناصر احمد صاحب ظلو کوہ پور سنگھ لاہور۔
- ۴۳۔ نور الدین احمد صاحب وحدت روڈ لاہور۔
- ۴۴۔ رشیدہ نسیم صاحبہ اہلیہ۔ " " " "۔
- ۴۵۔ سہیل احمد صاحب ابن۔ " " " "۔
- ۴۶۔ شہید بیگم صاحبہ بنت چوہدری عبدالرزاق صاحب ادکارہ۔
- ۴۷۔ ادریس احمد صاحب بی بی چوہدری عبدالرزاق صاحب ادکارہ۔
- ۴۸۔ عبدالرزاق صاحب دھبہ دہلی۔ لاہور۔
- ۴۹۔ عبدالسمیع صاحب ابن۔ " " " "۔
- ۵۰۔ نسرین اختر صاحبہ بنت۔ " " " "۔
- ۵۱۔ اقبال بیگم صاحبہ اہلیہ شیخ محمد خورشید صاحب لاہور چھاؤنی۔
- ۵۲۔ حکیم حفیظ الرحمن صاحب۔ راوی روڈ لاہور۔
- ۵۳۔ حمیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ۔ " " " "۔
- ۵۴۔ ذبیحہ الرحمن صاحبہ ابن۔ " " " "۔
- ۵۵۔ حکیم سراحدین احمد صاحب بھائی ٹیٹ۔ " " " "۔
- ۵۶۔ برکت بی بی صاحبہ اہلیہ۔ " " " "۔
- ۵۷۔ اشیر احمد صاحب کرشن ٹکڑا۔ " " " "۔
- ۵۸۔ بشیر الدین احمد صاحب بیڑن دہلی دروازہ لاہور۔
- ۵۹۔ سوز احمد صاحب ولد میاں نذیر محمد صاحب بیرون دہلی دروازہ۔ لاہور۔
- ۶۰۔ نیک محمد صاحب۔ مہدی شاہ۔ لاہور۔
- ۶۱۔ شیخ مبارک احمد صاحب سیکشن آفیسر۔ لاہور۔
- ۶۲۔ قریشی محمود احمد صاحب نسبت روڈ لاہور۔
- ۶۳۔ امین الرحمن صاحب طاہرہ اہلیہ۔ " " " "۔
- ۶۴۔ حامد محمود ابن۔ " " " "۔
- ۶۵۔ قیصرہ محمود بنت۔ " " " "۔
- ۶۶۔ عبدالغفر صاحب کرشن ٹکڑا۔ " " " "۔
- ۶۷۔ خالدہ ادیب صاحبہ ربوہ۔
- ۶۸۔ سعید حکیم احمد صاحب ملک فضل منٹگری۔
- ۶۹۔ فقیر اللہ صاحب ملک فرید ٹاؤن۔
- ۷۰۔ ڈاکٹر عطاء الرحمن صاحب۔ " " " "۔
- ۷۱۔ امینہ حفیظ صاحبہ فرحت اہلیہ۔ " " " "۔
- ۷۲۔ چوہدری فرزند علی صاحب چک ۱۱۱ ضلع۔ " " " "۔
- ۷۳۔ محمد داؤد احمد صاحب ابن۔ " " " "۔
- ۷۴۔ مشتاق احمد صاحب وزیر آباد۔
- ۷۵۔ منیرہ بیگم صاحبہ اہلیہ۔ " " " "۔
- ۷۶۔ ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب میٹرڈ وزیر آباد۔
- ۷۷۔ اقبال بیگم صاحبہ اہلیہ نذیر احمد صاحب۔
- ۷۸۔ شیخ مظفر علی صاحب ریشلا ٹاؤن۔
- ۷۹۔ خلیقہ بیگم صاحبہ احمد صاحب۔ " " " "۔
- ۸۰۔ فاطمہ بیگم اہلیہ خلیقہ عبدالرحیم صاحب سیالکوٹ۔
- ۸۱۔ کوثر صاحبہ اہلیہ خلیقہ عبدالرحیم صاحب " شہر۔
- ۸۲۔ بابو فضل الدین صاحب چنگ پور۔ سیالکوٹ۔
- ۸۳۔ ذاکر عبدین صاحب۔ لاہور۔
- ۸۴۔ ذاکر قریشی محمد عبداللہ صاحب چنیوٹ۔
- ۸۵۔ جمیل خان صاحب اہلیہ۔ " " " "۔
- ۸۶۔ طاہر احمد صاحب ابن۔ " " " "۔
- ۸۷۔ حافظہ عزیز احمد صاحب۔ " " " "۔
- ۸۸۔ مفتی محمد عمر صاحب چنگ پور۔
- ۸۹۔ میسر احمد صاحب محلہ گڑگا۔
- ۹۰۔ میاں عبدالرحمن صاحب۔ " " " "۔
- ۹۱۔ مریم بی بی صاحبہ اہلیہ۔ " " " "۔
- ۹۲۔ عبدالرحیم صاحب بھری بازار بٹوالہ۔
- ۹۳۔ نور رشید بیگم صاحبہ اہلیہ۔ " " " "۔
- ۹۴۔ عبدالحمید صاحب ابن۔ " " " "۔
- ۹۵۔ عبدالکلیم صاحب صاحب۔ " " " "۔
- ۹۶۔ امینہ عبدالرحمن صاحبہ اہلیہ غلام محمد صاحب چنیوٹ۔
- ۹۷۔ امینہ رشید صاحبہ بنت۔ " " " "۔
- ۹۸۔ امینہ نصیر صاحبہ۔ " " " "۔
- ۹۹۔ حیان سلطان بی بی صاحبہ اہلیہ عبدالرحیم صاحب چنیوٹ۔
- ۱۰۰۔ عبدالملک صاحب ابن۔ " " " "۔
- ۱۰۱۔ عبدالرحمن صاحب لاہور۔
- ۱۰۲۔ امینہ بی بی صاحبہ اہلیہ۔ " " " "۔
- ۱۰۳۔ اختر احمد صاحب ابن۔ " " " "۔
- ۱۰۴۔ سجاد احمد صاحب۔ " " " "۔
- ۱۰۵۔ بہر اللہ صاحب لاٹ پور۔
- ۱۰۶۔ حسینہ بیگم صاحبہ اہلیہ۔ " " " "۔
- ۱۰۷۔ احمد دین صاحب خانوالہ۔ ضلع ملتان۔
- ۱۰۸۔ حکیم اللہ صاحب براج۔ خانوالہ ضلع ملتان۔
- ۱۰۹۔ اختر احمد صاحب خندار۔ قلات ڈویژن۔
- ۱۱۰۔ چوہدری رشید احمد صاحب چک ۱۱۱ ضلع شیخوپورہ۔
- ۱۱۱۔ حکیم مرغوب اللہ صاحب۔ " " " "۔
- ۱۱۲۔ حکیم ظفر الدین احمد صاحب۔ " " " "۔
- ۱۱۳۔ فاطمہ بیگم صاحبہ اہلیہ۔ " " " "۔
- ۱۱۴۔ قیصرہ صاحبہ بنت۔ " " " "۔
- ۱۱۵۔ عبدالرشید صاحب کھوکھڑا ضلع کلاوٹی لاہور۔
- ۱۱۶۔ چوہدری فضل احمد صاحب نائب ناظم تعلیم ربوہ۔
- ۱۱۷۔ محمد اصغر صاحب قمر۔ ربوہ۔
- ۱۱۸۔ چوہدری محمد ابراہیم صاحب ذہن ربوہ۔
- ۱۱۹۔ محمد سلیمان صاحب ربوہ۔
- ۱۲۰۔ چوہدری محمد رفیع صاحب ناصر گولڈا ربوہ۔
- ۱۲۱۔ صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب ربوہ۔
- ۱۲۲۔ صاحبزادی امینہ الباقیہ بیگم صاحبہ۔ " " " "۔
- ۱۲۳۔ سیدہ رشیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری علی محمد صاحب بی۔ لے بی بی۔ ربوہ۔
- ۱۲۴۔ امینہ اللہ صاحبہ بنت چوہدری علی محمد صاحب بی۔ لے بی بی۔ ربوہ۔
- ۱۲۵۔ برکت بی بی صاحبہ اہلیہ نور محمد صاحب۔ ربوہ۔
- ۱۲۶۔ سید کمال یوسف صاحب ربوہ۔

### پینز کیور

(PAIN'S CURE)

جوڑوں کی دردوں نیز اعصابی دردوں کا  
حیرت انگیز علاج صرف چار کیسول ہیں۔ پیسے کیسرل  
سے ہی آرام شہدایہ عو جاتا ہے۔  
قیمت کیسولوں ۱۲/۱۰، ۱۲/۱۰ اور ۱۲/۱۰ ایک دو  
تین اور چار روپے علی الترتیب ہیں کورس - ۹/۱  
لاہور کیور سٹور سٹریٹ نمبر ۱۱۱، لاہور، لاہور کے لیے  
لاہور کیور سٹور سٹریٹ ڈاکٹر صاحب سٹریٹ کچی کوٹا لہور۔

## نیرونی ماؤس

میں  
تشریف آوری  
یعنی کہ

### آپکی اقتصادی فائدہ

## اشاعت اسلام کیلئے احمدی بہنوں کا قابل قدر اخلاص جماعت کے موطبقہ کیلئے لائحہ فکر یہ

۱۔ جماعت احمدیہ کی طرف سے تبلیغ اسلام کے سلسلہ میں جب کبھی کوئی تحریک جاری ہوتی ہے  
اس میں جماعت کی خواہشیں سے بالاتر ہی قابل قدر اخلاص کا مظاہرہ کیا ہے جن کی جماعت کے مرد  
طبقت کے اندر ایمان و عمل کے لئے نیریز بہنوں کی تحریکیں و ترقیب کیلئے کوئی نیا چہ نہ تو سے مدد  
کرتے جاتے ہیں۔

۱۔ مکرم مسعودہ بیگم صاحبہ سیکرٹری مال لوزا، امام اللہ مقامی ریلوے مطلع فرماتی ہیں کہ ریلوے کی ایک  
بہن مکرم رسول بی بی صاحبہ والدہ محمد اکرم محنت مزدوری کرتی ہیں کہ پیسے کوٹنے کی کام لیتی  
کرتی ہیں اور اس مزدوری سے چندہ تحریک جدید ادا کرتی ہیں۔ انہوں نے - ۶/۱۰ روپیہ ادا  
کر دیا ہے مزید - ۶/۱۰ - ۶/۱۰ روپے کی ادائیگی کا بھی ارادہ ہے۔  
اللہ تعالیٰ ہماری اس بہن کے قابل قدر اخلاص کو شرف قبولیت بخشے ہوئے انہیں دینی و دنیاوی  
نعمتوں سے متمتع فرمائے۔

۲۔ مکرمہ شہزادہ امینہ صاحبہ گورنمنٹ اسکول سالہ کوٹ شہر تھو فرماتی ہیں۔  
"مجھے یہ تحریک پیدا ہوئی ہے کہ میں اپنے والدین مرحومین کی طرف سے اس چندہ (تحریک جدید)  
کو جاری کروں اسلئے آپ ہر ماہی فرمائے مجھے جملہ تمام دیکار ڈیویژن میں ..... اس وقت میں نے ۱۰/۱۰  
رقم ان کے لئے علیحدہ جمع کر کے رکھی ہے۔"

انکمذ خود بھی تحریک جدید کے لئے - ۵/۱۰ روپے پیش کر رہی ہے۔ اب والدین مرحومین  
کی طرف سے تصدیکر حل جزا والا احسان الا احسان کی مثال قائم فرمادی ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں  
جزائے خیر عطا فرمائے۔

۳۔ دفتر کی طرف سے ایک بہن مکرمہ صفیرہ اسم صاحبہ بیگم محمد سوم پوری صاحبہ صاحبہ وک لاپور  
کوٹا کی ایک خوشی کے موقع پر چندہ مساجد بیرون میں جمع کرنے کا وعدہ کیا گیا تھا جو دیکھ  
انکمذ - ۳۰ روپیہ ادا فرمائی ہیں دفتر ہذا کی درخواست پر مزید - ۱۵/۱۰ روپیہ ارسال فرمادیا۔  
اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر عطا فرمائے۔

جملہ قارئین کرام سے ان بہنوں کیلئے نامی طور پر دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں  
دینا اور دنیاوی نعمتوں سے بالائے مال رکھے۔ آمین۔ (وکیل المال محترم و صاحب)

### اوارڈ برائے پوسٹ گریجویٹ تعلیم پور ایس اے

راؤ ڈی ٹی پور ایس اے - آغاز تعلیم سمیت شہزادہ شہزادہ کیلئے ۵۰۰ روپے، چول ایڈمز فرسٹ کلاس  
ایجوکیشن سوشل سائنس گریجویٹ پور ایس اے، لاہور۔  
سٹوڈنٹ ایسوسی ایشن کے بائبلک پورٹیشن کانسٹریکٹ سے بڑی ڈگری فرسٹ کلاس یا سیکنڈ کلاس پور ایس اے  
ٹیکنگ پورٹیشن کو ترجیح۔ مزید تفصیلات پورٹیشن سٹوڈنٹ ایسوسی ایشن کو پورٹیشن ان پاکستان ۱۹۲۸ میں  
آئی لائسنس صدر کراچی - درخواستیں ۵ روپے

(ناظر تسلیم)

- ۱۲۸ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۲۹ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۳۰ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۳۱ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۳۲ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۳۳ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۳۴ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۳۵ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۳۶ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۳۷ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۳۸ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۳۹ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۴۰ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۴۱ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۴۲ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۴۳ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۴۴ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۴۵ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۴۶ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۴۷ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۴۸ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۴۹ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۵۰ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۵۱ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۵۲ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۵۳ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۵۴ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۵۵ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۵۶ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۵۷ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۵۸ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۵۹ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۶۰ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۶۱ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۶۲ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۶۳ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۶۴ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۶۵ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۶۶ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۶۷ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۶۸ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۶۹ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے
- ۱۷۰ - مبارک محمد ابن چوہدری محمد اسلم صاحب ریلوے

ترسیل زر اور انتظامی امور  
سے متعلق  
نمبر الفضل  
ریلوے  
سے خط و کتابت کیا کریں۔  
(بیتبر)

لازم ہے کہ اس جلسہ پر جو کئی باریک معالجہ پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحب ضرورت تشریف لائیں جو زاویہ راہ کی استطاعت رکھتے ہوں۔۔۔ دارشاد گرامی حضرت میر محمد

جلسہ لانہ کے مبارک موقع پر یاد تشریف لانے والی کیلئے

# طارق ٹرنسپورٹ کمپنی لمیٹڈ

۲۶۰ - د مال - لاہور

احباب کی سہولت و آرام کے لئے خاص انتظامات کئے ہیں

فل وائیڈ اس بلنگ کیلئے لاہور سرگودھا لائل پور جوہر آباد

گوجرانوالہ (جنرل بس سٹیٹ) بادامی بلع قون ۶۴۳۳۷ جنرل بس سٹیٹ قون ۲۴۳۵ جنرل بس سٹیٹ قون ۴۷۰۹ جہلم بس سٹیٹ قون ۵۸

دیگر مقامات پر ہمارے نزدیک سٹیڈی پنچاج سے رجوع فرمائیے۔ (میٹج)

تاریخ احمدیت (مختصر) خلافتِ ثانیہ کے عہد مبارک کے اصلاحی اور تعلیمی کاموں کی تفصیل نایاب غیر مطبوعہ تصاویر کا مرتبہ اور ادارہ دستاویزات کا ایماں۔ اس سرزمینِ محبوبہ قیمت صرف ساڑھے آٹھ روپے (ادارتہ اہل سنت چین - ریلوے)

ثابت ہوا اس کے لیے جسٹس کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہو گی۔  
العبد العبد المدد خان ناصر جامعہ احمدیہ ساکن محلہ دارالبرکات ریلوے گواہ شہر لاہور  
پروفیسر جامعہ احمدیہ ریلوے۔ گواہ شہر لاہور  
جوہر آباد بی ایس سی ایم ایڈیٹر ریلوے گواہ شہر لاہور

مثلاً ۱۹۶۸ء میں زہرا الزخرا نامی دارالافتاء صاحبہ مرحومہ تو مہترانہ اور ایسی پیشہ تعلیم یافتہ صاحبہ عمر ۳۰ سال تاریخ ولادت ۱۹۳۸ء احمدیہ مسکن محلہ دارالبرکات ریلوے گواہ شہر لاہور  
حضرت صاحبہ مغربی پاکستان نقاشی پوسٹ حوالہ لاہور و اگر آج تاریخ ۱۹۶۸ء میں ذلی حیات کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی منقولہ جائیداد یا غیر منقولہ جائیداد نہیں جاوے  
احمدیہ کی طرف سے مبلغ ۱۰۵ روپے مالامالہ تعلیمی وظیفہ ملے ہیں میں نے اس میں سے مبلغ ۱۰ روپے اپنا حقیقی خرچہ مختص کیا ہے باقی باقی تعلیمی ضروریات پر خرچ ہوتا ہے۔ میں اپنے اسی حقیقی خرچہ پر پہلے جسٹس کی مالک کو تیار ہوں۔ علاوہ ان میں تازیت اپنی ماں اور ام کا جو بھی ہو گا۔ یہ حصہ داخل خزانہ لاہور انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے گواہ شہر لاہور اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا ضروری ہے گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہو گی۔  
نیز میری وفات پر میرا جس قدر منقولہ

ضروری نوٹ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوریشن اور صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے کی منظوری سے تین طرف سے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر میری مقبرہ کو بندہ ہونے کے اندر اندر تشریحی طور پر ضروری تفصیل سے لکھ کر فرمائیں۔ ان وصایا کو جو نمبر دیے گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نہیں ہیں بلکہ یہ صرف غیر حقیقی وصیت ہے کہ وہ صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر ہی جاری ہو گی۔  
۱) وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو اس طرح ہی چندہ عام ادا کرنا ہے میرے سہیل پر ہے کہ وہ حصہ امداد کرے لیکن وہ وصیت کی نیت کو چکا ہے۔  
وصیت کنندگان کی سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔  
سیکرٹری مجلس کارپوریشن - ریلوے

حب انصاف  
حب کی تعریف کا ذکر سنہ ۱۹۶۸ء میں شہزادہ محمد سعید نے کیا ہے  
شہزادہ محمد سعید نے کہا ہے کہ شہزادہ کا ایک ہوا چار روپے  
شخصیت  
مرض انصاف کا معتدل پڑیاں ہی ڈیر تین پے  
زینت اولاد  
سود فیصدی حرج و داء۔ نو روپے  
حکیم نظام خان امینڈنٹ گورنر انوالہ

مثلاً ۱۹۶۸ء میں مرزا سعید احمد ولد مرزا صالح علی صاحب قوم معنی پیشہ لازمیت عمر ۴۰ سال تاریخ ولادت ۱۹۲۸ء پیدا ہوا تھا۔ دارالبرکات ریلوے گواہ شہر لاہور  
گواہ شہر لاہور مغربی پاکستان نقاشی پوسٹ حوالہ لاہور و اگر آج تاریخ ۱۹۶۸ء میں ذلی حیات کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی منقولہ جائیداد یا غیر منقولہ جائیداد نہیں جاوے  
احمدیہ کی طرف سے مبلغ ۱۰۵ روپے مالامالہ تعلیمی وظیفہ ملے ہیں میں نے اس میں سے مبلغ ۱۰ روپے اپنا حقیقی خرچہ مختص کیا ہے باقی باقی تعلیمی ضروریات پر خرچ ہوتا ہے۔ میں اپنے اسی حقیقی خرچہ پر پہلے جسٹس کی مالک کو تیار ہوں۔ علاوہ ان میں تازیت اپنی ماں اور ام کا جو بھی ہو گا۔ یہ حصہ داخل خزانہ لاہور انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے گواہ شہر لاہور اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا ضروری ہے گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہو گی۔  
نیز میری وفات پر میرا جس قدر منقولہ

# مَنْ الصَّيِّءِ إِلَى اللَّهِ

محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نامم ارشاد۔ وقف جدید

وقف جدید کے نظام کے تحت خدمت دین کے لئے زندگیوں وقف کرنے کی تحریک پہلے بھی افضل میں شائع ہوتی رہی ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل سے کچھ شخصیں فوراً لبیک کہہ کر کلاس میں شامل بھی ہو چکے ہیں۔ اس اعلان کے ذریعہ ان شخصیں جماعت سے ایک دفعہ بھر گزرا کر رہے ہیں کہ ضرورت پونکہ ابھی بہت زیادہ ہے اور کام نہایت اہم ہے اس لئے اللہ تعالیٰ پر توکل کرتے ہوئے خدمت دین کے لئے آگے آکر اس دور کے انصار میں شامل ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ کا حافظ و ناصر ہو۔ خدمت دین کی توسیع اور استقامت عطا فرمائے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں: ہاں میں جا رہا ہوں کہ اگر کچھ نوجوان ایسے ہوں جن کے دلوں میں یہ خواہش پائی جاتی ہو کہ وہ حضرت خرا مین العین چشتی اور حضرت شہاب الدین صاحب سہروردی کے نقش قدم پر نہیں تو جس طرح جماعت کے نوجوان اپنی زندگی کی تحریک جدید کے ماتحت وقف کرتے ہیں وہ اپنی زندگیوں براہ راست میرے سامنے وقف کریں تاکہ میں ان سے ایسے طریق پر کام لوں کہ وہ مسلمانوں کو تعلیم دینے کا کام کر سکیں۔ وہ مجھ سے بدایتیں لیتے جائیں اور اس ملک میں کام کرتے جائیں ہمارا ملک آبادی کے لحاظ سے دیران نہیں ہے لیکن روحانیت کے لحاظ سے بہت دیران ہو چکا ہے اور آج بھی اس میں حشمتوں کی ضرورت ہے سہروردیوں کی ضرورت ہے اور نقش سزوں کی ضرورت ہے۔ اگر یہ لوگ آگے نہ آئے اور حضرت معین الدین صاحب چشتی اور حضرت شہاب الدین صاحب سہروردی اور حضرت فرید الدین گنج شیبہ کے لوگ پیدا نہ ہوئے تو یہ ملک روحانیت کے لحاظ سے بھی دیران ہو جائے گا بلکہ یہ اس سے بھی زیادہ دیران ہو جائے گا۔ غنتا ملک مگر کسی زمانہ میں آبادی کے لحاظ سے دیران تھا پس میں چاہتا ہوں کہ جماعت کے نوجوان ہمت کریں اور اپنی زندگیوں اس مقصد کے لئے وقف کریں۔

نوٹ: درخواستیں براہ راست حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ارسال کی جائیں جن میں مندرجہ ذیل کو الف تحریر ہوں: ۱۔ نام۔ پتہ۔ اگر پہلی ایڈریس نہیں تو سہروردی تعلیم دین دنیادی۔ پتہ۔ موجودہ ماہوار آمد۔ شادی شدہ یا غیر شادی شدہ۔ اولاد کتنی ہے۔ کیا کسی جماعت میں عہدہ دار رہ چکے ہیں۔ تصدیق پرنٹڈ مٹھی۔ ۲۔ ۲۵ سال سے کم عمر کے احباب درخواستیں بھیجوائیں۔

## محترم پویدہ سی محمد ظفر اللہ خاں صاحب کا لیکن

محترم پویدہ سی محمد ظفر اللہ خاں صاحب حج نامی عدالت مورخہ ۱۱ دسمبر ۱۹۶۴ء بروز جمعہ بوقت سوا چار بجے شام جامعہ احمدیہ مال میں مغربی نماز میں تبلیغ اسلام کی راہ میں مشکلات کے عنوان پر خطاب فرمائیں گے۔ احباب سے شمولیت کی درخواست ہے۔ (نائب رئیس للجمعية العلمية)

## نجیرا جماعت ایک ضروری اپیل

سروری کہ موسم شرعی پر چلے ہے عزائم ضروری سے بجاؤ کہے مگر باجماعت کی استطاعت نہیں رکھتے ان کی درخواستیں پڑوں کہ آری مہربانہ بیٹھ اور عزائم سے حسب سابق امید کی جائے کہ وہ اپنے یا خود بیعت بھرا کر تکرار کو وقف نہ کریں۔ ورنہ طلبہ سالانہ کے موقع پر اپنے ان عزیز بھائیوں کو ضرور یاد رکھیں۔

## ٹکٹ سیٹج بر موقعہ جلسہ سالانہ

جلسہ سالانہ کے موقعہ پر جو دست سیٹج کا ٹکٹ حاصل کرنا چاہتے ہوں۔ وہ اپنی درخواست مع جلد کو الف دوہر استحقاق اور تصدیق دستاویز امیر یا ریڈر پرنٹ جماعت (جو بھی صورت ہو) ۱۵ دسمبر تک نظارت ہذا میں بھیجوائیں۔ بعد میں آنے والی درخواستوں پر غور نہیں ہوگا۔ اس سلسلہ میں کوئی خط و کتابت نہیں ہوتی اور نہ ہی درخواست بھجولانے والوں کو کوئی اطلاع دی جاتی ہے۔ جلسہ کے موقعہ پر اگر دوست دفتر سے پتہ نہ کر سکتے ہیں۔ (ناظر اصلاح وارث و اولاد)

## جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۴ء

موقعہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر کو ربوہ میں منعقد ہوگا  
احباب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۴ء بروز جمعہ اتوار پیر بمقام ربوہ منعقد ہوگا انشاء اللہ تعالیٰ۔ احباب جماعت ابھی سے عزم کر لیں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اس کی عظیم الشان برکات سے مستفیع ہوں گے (ناظر اصلاح وارث و اولاد)

## اعلان برائے مجلس

جن مجلسات نے سالانہ اجلاس پر منعقدہ سٹوری کے موقعہ پر جمعہ سالانہ کے لئے سالانہ بھولنے کا وعدہ کیا تھا۔ وہ سب مجلسات اپنا موجودہ سالانہ جلسہ بھجوانے کا انتظام کریں (صدر مجلس امام اللہ مکران)

## ایک فوری اور ضروری تحریک

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منصور احمد صاحب چیف میڈیکل آفیسر قلعہ عسکریہ (ربوہ) احباب جماعت کے ذمہ داروں کے ساتھ فضل عسکریہ (ربوہ) اور صفات کے دیہات کے ناوار مرعیان کا علاج مفت کرنا ہے۔ مگر آج نو عمر اس میں ہی وقت صرف یہ کہ تم ہو گے بلکہ پانچ صد لاکھ پانچ سو لاکھ۔ دو سو لاکھ سے جس طرح قاصد اس کے ساتھ اپنے ناوار مرعیان کو کھال رکھا اور صفات کی رقم ان کے علاج کے لئے بھجولتے رہے اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر سے اور ان کے بزرگوں کو باریوں سے کمال شفا عطا فرمائے۔ اب جو صورت حال پیدا ہو گئی ہے اس سے ناوار مرعیان کا علاج مجبوراً بند کر دیا گیا ہے جو نہایت تکلیف دہ ہے لہذا خاک رسب احباب جماعت کی خدمت میں درخواست کرنا ہے کہ وہ اپنی جگہ پرنٹ نیوں اور پینے عزیزوں کی بیروں کے صدر دینے وقت ان عزیز بھائیوں کے علاج کا خیال رکھیں اور زیادہ سے زیادہ عطیات کی رقم فضل عسکریہ کو بھیجوائیں تا یہ عہدہ جاری رہے۔ اس کے لئے ہمارا کھال رکھا جائے۔ اللہ تعالیٰ اس کی توفیق عطا فرمائے آمین آمین۔ (وہا توفیقنا الا باللہ)